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ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ (ΥΠΠΑΝ) 

 
 

6 Δεκεμβρίου 2019 

Το Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΠΑΝ) πραγματοποίησε στις 2 
Δεκεμβρίου 2019 Συνέδριο με θέμα «Εκπαίδευση Ενηλίκων και Ψηφιακές Δεξιότητες: Πρακτικές 
του παρόντος και Προσεγγίσεις για το μέλλον για μια Δεύτερη Ευκαιρία για Όλους». Το 
Συνέδριο διοργανώθηκε στο Συνεδριακό Κέντρο Φιλοξενία στη Λευκωσία, στο πλαίσιο της 
υλοποίησης του συγχρηματοδοτούμενου από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και την Κυπριακή 
Δημοκρατία Έργου για την προώθηση του Ευρωπαϊκού Θεματολογίου για την Εκπαίδευση 
Ενηλίκων για την περίοδο 2017-19, σε συνεργασία με την Εθνική Υπηρεσία Υποστήριξης του 
Έργου EPALE. Στόχος του Συνεδρίου ήταν η ενίσχυση του διαλόγου σε θέματα που αφορούν 
στο νέο πλαίσιο λειτουργίας των Εσπερινών Σχολείων (Γυμνασίων/ υκείων και Τεχνικών 
Σχολών) και τις ψηφιακές δεξιότητες των ενηλίκων.    

Το Συνέδριο παρακολούθησαν περισσότερα από 150 άτομα, μεταξύ των οποίων διευθυντικό 
προσωπικό, εκπαιδευτικοί/εκπαιδευτές των Εσπερινών Σχολείων, εκπρόσωποι κυβερνητικών 
οργανισμών και ιδρυμάτων που δραστηριοποιούνται στο πεδίο της Εκπαίδευσης και της 
Κατάρτισης Ενηλίκων στην Κύπρο, υπηρεσιακοί λειτουργοί του ΥΠΠΑΝ και άλλων Υπουργείων, 
ακαδημαϊκοί, καθώς και εκπρόσωποι Μη Κυβερνητικών και Μη Κερδοσκοπικών Οργανισμών.  

Ο Υπουργός Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας  σε χαιρετισμό που αναγνώστηκε 
από τον προϊστάμενο της Μονάδας Διά Βίου Μάθησης/Εκπαίδευσης Ενηλίκων του ΥΠΠΑΝ, 
αναφέρθηκε στη σημασία που αποδίδει το Υπουργείο στην Εκπαίδευση Ενηλίκων και στη 
συστηματική προσπάθεια που καταβάλλεται για τη βελτίωση των δεξιοτήτων των ενηλίκων, 
μέσω πολιτικών και προγραμμάτων διά βίου μάθησης, με γνώμονα την ενίσχυση της κοινωνικής 
συνοχής.   

Στη συνέχεια η Δρ Χαρούλα Αγγελή, Καθηγήτρια Εκπαιδευτικής Τεχνολογίας του 
Πανεπιστημίου Κύπρου, με εισήγησή της τόνισε τη σημαντικότητα των ψηφιακών δεξιοτήτων 
στην εκπαίδευση, τον βαθμό χρήσης αυτών των δεξιοτήτων στην εκπαίδευση ενηλίκων και την 
ανάγκη για πιστοποίηση των Εκπαιδευτών Ενηλίκων, ούτως ώστε να χρησιμοποιούν 
αποτελεσματικά τις ψηφιακές δεξιότητες στη διδασκαλία τους. Ακολούθησε η παρουσίαση της κ. 
Γεωργίας Κούμα, Πρώτης Λειτουργού Εκπαίδευσης της Διεύθυνσης Μέσης Γενικής 
Εκπαίδευσης, συντονίστριας της Ομάδας Έργου του ΥΠΠΑΝ για τα Εσπερινά Σχολεία/Σχολές, 
η οποία παρουσίασε τις προσπάθειες που καταβάλλονται από το ΥΠΠΑΝ για την εκπόνηση των 
νέων κανονισμών λειτουργίας των Εσπερινών Σχολείων, την εισαγωγή του νέου μοντέλου 
λειτουργίας των Εσπερινών Σχολείων και τον καθορισμό των νέων Ωρολογίων Προγραμμάτων.  

Στο Συνέδριο παρευρέθηκε, επίσης, ως κύρια εισηγήτρια η κα Celia Sokolowsky, Διαχειρίστρια 
Έργων στη Γερμανική Ένωση Εκπαίδευσης Ενηλίκων. Θέμα της παρουσίασής της ήταν η 
ανάπτυξη ψηφιακών δεξιοτήτων στο πλαίσιο της εκπαίδευσης βασικών δεξιοτήτων σε ενήλικες. 
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Η κ. Sokolowsky αναφέρθηκε στην πολιτική ‘AlphaDekade’ της Γερμανίας, η οποία στοχεύει στη 
μείωση του λειτουργικού αναλφαβητισμού των ενηλίκων και στην ενίσχυση των βασικών τους 
δεξιοτήτων, συμπεριλαμβανομένων των ψηφιακών δεξιοτήτων.  

Ακολούθησε η διεξαγωγή δύο παράλληλων συνεδριών, για το νέο πλαίσιο λειτουργίας των 
Εσπερινών Σχολείων και για τις ψηφιακές δεξιότητες των ενηλίκων, με εισηγήσεις από 
λειτουργούς του ΥΠΠΑΝ, ακαδημαϊκούς και εκπρόσωπους μη κυβερνητικών και μη 
κερδοσκοπικών οργανισμών. Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου προβλήθηκε, επίσης, το 
ενημερωτικό σποτ των Εσπερινών Γυμνασίων/Λυκείων που παράχθηκε στο πλαίσιο του 
Ευρωπαϊκού Θεματολογίου για την Εκπαίδευση Ενηλίκων. 

Περισσότερες πληροφορίες για το Έργο που υλοποιεί το ΥΠΠΑΝ για την προώθηση του 
Ευρωπαϊκού Θεματολογίου για την Εκπαίδευση Ενηλίκων υπάρχουν στην ιστοσελίδα 
http://www.moec.gov.cy/aethee και στον ιστότοπο της πλατφόρμας EPALE 
www.epale.ec.europa.eu/el.   
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